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族源与国家肇基（一）

1

后晋石敬瑭于（）称帝。C

 A、公元940年
 B、公元938年
 C、公元936年
 D、公元942年

2

（）是后唐的都城。D

 A、开封

 B、沁阳

 C、安阳

 D、洛阳

3

耶律阿保机是下面哪一个少数民族的可汗？（）A

 A、契丹

 B、维吾尔族

 C、朝鲜

 D、女真

4

辽的全境东部到阿尔泰山，西部到鄂霍次克海峡。（）错误

5

公元970年，契丹建国。（）错误

族源与国家肇基（二）

1

（）被称为出帝。D

 A、李世民

 B、耶律璟

 C、石敬瑭

 D、石重贵

2

（）是梁的开国君主。C

 A、李渊

 B、朱元璋

 C、朱温

 D、赵匡胤



3

兀欲是指下面哪一位契丹皇帝？（）B

 A、耶律德光

 B、耶律阮

 C、耶律璟

 D、耶律阿保机

4

辽世宗是指耶律阮。（）正确

5

耶律德光死于后晋的都城西安。（）错误

族源与国家肇基（三）

1

靺鞨于（）开始在史籍中出现。B

 A、5世纪的北齐

 B、6世纪的北齐

 C、3世纪的北齐

 D、4世纪的北齐

2

西晋武帝指的是下面哪一位？（）B

 A、司马光

 B、司马炎

 C、司马懿

 D、司马迁

3

（）在陈桥兵变时黄袍加身。D

 A、李世民

 B、朱元璋

 C、皇太极

 D、赵匡胤

4

据高丽史籍记载，高句丽的先祖是一位扶余王的后裔。（）正确

5

赵匡胤是一个暴君，即位之后发生了许多鸟尽弓藏的惨剧。（）错误

族源与国家肇基（四）

1

辽代的女真可以分为（）类。C

 A、5类

 B、6类

 C、3类

 D、4类

2



（）是完颜阿骨打领导女真反辽的第一步。A

 A、攻打宁江州

 B、攻打宁州

 C、攻打江州

 D、攻打将并州

3

向契丹进贡海东青是女真反辽的一个主要理由。（）正确

4

辽朝的户籍体系纳入了辽代的生女真。（）错误

宋代官僚制度及其权力制衡体系（一）

1

（）是女真的开国皇帝。A

 A、完颜阿骨打

 B、崇祯

 C、努尔哈赤

 D、皇太极

2

天祚帝是（）的皇帝。A

 A、辽

 B、金

 C、唐

 D、清

3

宋太宗是（）的弟弟。D

 A、赵恒

 B、赵构

 C、赵祯

 D、赵匡胤

4

辽的核心统治地区是上京道。（）正确

5

通过与女真的三次会战成功，辽将其灭掉。（）错误

宋代官僚制度及其权力制衡体系（二）

1

（）北汉的都城。D

 A、洛阳

 B、开封

 C、西安

 D、太原

2

宋朝皇帝中第一次收养宗室的是下面哪一位？（）C

 A、宋穆宗



 B、宋太祖

 C、宋仁宗

 D、宋真宗

3

狸猫换太子的典故出自王羲之的《宋论》。（）错误

4

宋太宗气量狭隘能力一般。（）正确

宋代官僚制度及其权力制衡体系（三）

1

御营司设置于哪一时期？（）D

 A、建炎四年

 B、建炎三年

 C、建炎二年

 D、建炎元年

2

宋代的宰相、枢密使和三司分别统管（）。B

 A、军政，财政，民政

 B、民政，军政，财政

 C、民政，财政，军政

 D、军政，民政，财政

3

三省六部制确立于哪一朝代？（）D

 A、宋代

 B、元代

 C、唐代

 D、隋代

4

宰相在宋朝被称为参政。（）错误

5

使相和宰相的具体职能毫无关涉。（）正确

宋代官僚制度及其权力制衡体系（四）

1

三省制于哪一时期重新恢复？（）A

 A、元丰官制改革时

 B、范仲淹变法时

 C、王安石变法前

 D、以上都不对

2

宋代的“两府”指的是？（）A

 A、中书省和枢密院

 B、宰相和皇帝

 C、门下省和皇帝



 D、中书省和皇帝

3

枢密院于南宋中晚期升为宰相的统领机构。（）错误

4

王安石是宋神宗朝的宰相，曾插手边境很多事务。（）正确

宋代官僚制度及其权力制衡体系（五）

1

仁宗明道元年指的是哪一年?（）B

 A、1023年
 B、1032年
 C、1320年
 D、1230年

2

宋代的御史台和谏院合称为（）。B

 A、御谏

 B、台谏

 C、监察

 D、御史

3

宋代御史台所设三院包括（）。ABC

 A、

殿院

 

 B、

御史院

 

 C、

台院

 

 D、

察院

 
4

宋代元丰以后，行政事务分离为决策和审核两大部分。（）错误

5

在宋初,谏院不是独立机构。（）正确

宋代官僚制度及其权力制衡体系（六）

1

（）是宋代台谏官的消息渠道。A

 A、风闻言事



 B、自我杜撰

 C、观察所得

 D、以上都不是

2

哪一执行机构使南宋皇帝的个人决策受到限制？（）B

 A、中批

 B、御笔

 C、台谏

 D、内降

3

殿中侍御史的官品是（）。D

 A、正八品

 B、正九品

 C、正六品

 D、正七品

4

在宋代，“风闻言事”不适用于皇帝。（）错误

5

台谏官的弹劾拥有无所不包的范围。（）正确

宋代军事制度（一）

1

宋代收兵权发生在哪一时期？（）D

 A、南宋中期

 B、南宋末期

 C、神宗时期

 D、北宋前期

2

宋代的“三衙”包括（）。ACD

 A、

禁军统领司

 

 B、

侍卫步军司

 

 C、

殿前司

 

 D、

侍卫马军司

 
3



宋代皇帝拥有最终裁断权，所以他们都是独裁者。（）错误

4

宋代的兵权是先收后放的。（）正确

宋代军事制度（二）

1

宋代的地方军队每隔（）年进行一次换防。D

 A、2年
 B、1年
 C、4年
 D、3年

2

下面哪一项是宋代收回地方部队兵权的表现？（）B

 A、建藩镇

 B、罢藩镇

 C、长官轮戍

 D、召文官进中央

3

苗刘兵变发生在（）。C

 A、北宋初期

 B、北宋中期

 C、南宋初期

 D、南宋末期

4

杯酒释兵权发生于宋代建国元年。（）错误

5

三衙的主要官员在宋代被称为管军。（）正确

宋代军事制度（三）

1

御营司设置于哪一年？（）D

 A、北宋建炎元年

 B、北宋建炎二年

 C、南宋建炎二年

 D、南宋建炎元年

2

范仲淹变法又称为熙风革新。（）错误

宋代军事制度（四）

1

王安石变法出现在（）。B

 A、唐代

 B、北宋

 C、南宋

 D、隋代



2

下面关于募兵制表达正确的是？（BCD）

 A、

待遇易于市场化

 

 B、

耗费很小

 

 C、

服务的专业化

 

 D、

不耐辛劳

 
3

宋代兵员的来源包括（）。ACD

 A、

世袭制

 

 B、

募兵

 

 C、

征兵

 

 D、

俘虏

 
4

宋太祖在洛阳的夹马营出生。（）正确

5

可以增加赋税是征兵制对于宋代政府最大的好处。（）错误

宋代军事制度（五）

1

北宋时期士兵的身份分为（）种。D

 A、5种
 B、6种
 C、3种
 D、4种



2

（）是宋代的非正规军。B

 A、禁军

 B、藩兵

 C、飞山军

 D、湘军

3

宋代飞山军中的“飞山”指的是（）？A

 A、炮兵

 B、水兵

 C、骑兵

 D、以上都不对

4

北宋的兵变不断，其特点是规模巨大且都对统治者造成严重威胁。（）错误

5

宋代士兵按兵种可分为步兵、骑兵和水军等，其中力量最强大的水军。（）正确

宋代军事制度（六）

1

监当官出现于哪一朝代？（）A

 A、宋代

 B、清代

 C、元代

 D、明代

2

钞币交子产生于哪一朝代？（）A

 A、宋朝

 B、秦朝

 C、汉朝

 D、唐朝

3

宋仁宗时期养兵是财政赤字严重的一个重要原因。（）正确

4

南宋时期每个兵员的耗费只有北宋时期的十分之一。（）错误

宋代的根本问题及制度变革（一）

1

赵匡胤在位统治宋朝（）年。C

 A、18种
 B、19种
 C、16种
 D、17种

2



后周世宗指的是（）。B



 A、李渊

 B、柴荣

 C、赵恒

 D、耶律阿保机

3

北汉是在哪一时期被灭的？（）A

 A、宋太宗时期

 B、宋真宗

 C、宋穆宗时期

 D、宋太祖时期

4

现在的南京就是历史上的江宁。（）正确

5

南北宋经历了500多年，是中国历史上最长的一个时代。（）错误

宋代的根本问题及制度变革（二）

1

（）被宋真宗封为“西平王”。B

 A、李继迁

 B、李德明

 C、李元昊

 D、李世民

2

“攘外必先安内”，最先是由哪一朝代的人提出的？（）C

 A、明

 B、清

 C、宋

 D、元

3

宋太祖驾崩于天宝八年，随后确立了兄终弟及的继承制度。（）错误

4

在宋朝时，灵州是中原的一个重镇。（）正确

宋代的根本问题及制度变革（三）

1

李元昊于（）称帝。D

 A、1039年
 B、1040年
 C、1037年
 D、1038年

2

“文官为帅而且兵力分割”是哪个朝代立国的一个原则？（）C

 A、辽

 B、清



 C、宋

 D、西夏

3

宋代的军事制度中规定，大帅必须由武将来担任。（）错误

4

欧阳修、韩琦和范仲淹是当时朝廷中主战派的代表。（）正确

宋代的根本问题及制度变革（四）

1

交趾与宋于哪一年发生大战?（）C

 A、神宗熙宁七年

 B、神宗熙宁六年

 C、神宗熙宁九年

 D、神宗熙宁八年

2

下面哪几项不是我国古代用以统治和管理少数民族的政策？（）AC

 A、

世袭制

 

 B、

羁縻制度

 

 C、

赋税制度

 

 D、

统坐制度

 
3

天寒地冻是宋军好水川战役失败的唯一原因。（）错误

4

狄青是在宋夏战争中成长起来的一名宋朝优秀将领。（）正确

宋代的根本问题及制度变革（五）

1

河北保州“云翼”兵变发生于庆历（）年。C

 A、6年
 B、7年
 C、4年
 D、5年

2

熙丰革新指的是谁主导的变法事件？（）C
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